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Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

MEVA 
Arbeidsmarkt 

Aan Minister van VWS Deadline: 7-10-2024 Ontworpen door 

Datum Document 

nota samen 
3963717-1070534-MEVA 

(ter beslissing) het bericht dat zorgzzp'ers de belastingdienst vrezen Bijlage(n) 

wer 

@ eemommt meekeevarscrmo 

1. Aanleiding 
Kamervragen van het lid Dijk (SP) over het bericht dat zzp'ers in de zorg 
handhaving door de Belastingdienst vrezen. 

2. Geadviseerd besluit 

Indien u akkoord bent met de beantwoording van de Kamervragen deze graag 

ondertekenen. 

3. Kernpunten 

In het antwoord op de vragen geeft u aan dat: 
=__u niet verwacht dat zzp'ers op grote schaal de zorg zullen verlaten door de 

handhaving van de Belastingdienst; stoppen met je baan en de zorg 
verlaten is een rigoureuze stap. 

= _ Handhaving op schijnzelfstandigheid — en dus ook een betere balans 
tussen werknemers en zzp'ers — draagt bij aan een hogere (ervaren) 
kwaliteit van zorg. 

= Met betrekking tot uw beleid ten aanzien van personeelstekorten is een 
verwijzing naar het regeerprogramma opgenomen met een korte 

toelichting. 

- _Net zoals zorgorganisaties wilt u de vicieuze cirkel van de toename van 

zzp'ers doorbreken. Mede daarom start in Q4 2024 een 

bewustwordingscampagne. Doel van een overleg met o.a. de LHV is om 
meer duidelijkheid te geven overwanneer zelfstandigen in de zorg 

inzetbaar zijn. on 

- Iedere zorgwerkgever heeft behoefte aan een flexibele schil. Er is geen 
‘redelijk percentage’ voor externe flexwerkers te geven; dit is van 

verschillende factoren afhankelijk. 
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4. Toelichting MEVA 
Arbeidsmarkt 

a. Draagvlak politiek Kenmerk 
e _De antwoorden op de Kamervragen zijn in lijn met het regeerprogramma. 39637 17-1070534-MEVA 
« Op 12 september jongstleden hebben de minister van SZW en stas FIN een 

debat gehad over (schijn)zelfstandigheid en de bijbehorende handhaving. 
Tijdens het debat kwam de breed gevoelde wens van handhaving naar voren. 

* _ Aandachtspunten hierbij zijn continuïteit van zorg en de door sommigen als 

onduidelijk ervaren wetgeving. 
© In verband met de continuïteit van zorg is een overgangsperiode ingesteld bij 

de handhaving; in het eerste jaar zal nog geen boete worden opgelegd als 
duidelijk gemaakt kan worden dat er een aanpak is om de 
schijnzelfstandigheid te verminderen. 

e Het overleg met o.a. de LHV, om meer duidelijkheid te kunnen geven wanneer 

zelfstandigen inzetbaar zijn, is gericht op beide aandachtspunten. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

e Er wordt regelmatig gepubliceerd over zzp'ers in de zorg. De antwoorden op 

de Kamervragen zijn in lijn met regeerprogramma. 

e In het Integraal Zorgakkoord zijn afspraken opgenomen om de 

schijnzelfstandigheid te verminderen. De verschillende genoemde acties in de 

antwoorden sluiten hierbij aan. 

c. Financiële en personele gevolgen 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

nvt 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Over (schijn)zelfstandigheid in de zorg vindt veelvuldig overleg plaats met SZW en 

de Belastingdienst. Passages over het beleid, dan wel communicatie hierover, van 

de minister van SZW en/of de Stas FIN zijn gebaseerd op openbare bronnen. 

f._Gevolgen administratieve lasten 

nvt 

g. Toezeggingen 

nvt 

h. Fraudetoets 
nvt 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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